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Η διαφαινόμενη απόφαση του ΣτΕ για τον ΕΦΚΑ
δικαιώνει τις προσφυγές του ΤΕΕ

2018/04/11 15:25 στην κατηγορία ΟΔΙΚΕΣ

Με αφορμή τις δημοσιογραφικές πληροφορίες και ρεπορτάζ σχετικά με υπό έκδοση
απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας για τον ΕΦΚΑ και το ασφαλιστικό σύστημα,
μετά από συζήτηση επί των προσφυγών των ελεύθερων επαγγελματιών και
αυταπασχολούμενων, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός έκανε την ακόλουθη
δήλωση:

«Οι δημοσιογραφικές πληροφορίες για απόφαση του ΣτΕ φαίνεται να δικαιώνουν τις
προσφυγές κατά του ΕΦΚΑ που έκανε το ΤΕΕ, οι Έλληνες Διπλωματούχοι Μηχανικοί
και άλλοι επιστήμονες.

Έχουμε εμπιστοσύνη στην Ελληνική Δικαιοσύνη, ως τελευταίο αποκούμπι όσων η
κρατική αυθαιρεσία αδικεί.

Θυμίζω ότι είχαμε προειδοποιήσει εγκαίρως τόσο για την αδικία της κατάργησης του
βιώσιμου ασφαλιστικού ταμείου των μηχανικών όσο και για το παράλογο – και όπως
φαίνεται παράνομο – ύψος των ασφαλιστικών εισφορών του νέου ασφαλιστικού
συστήματος.

Ωστόσο, τα περί απόφασης του ΣτΕ είναι ακόμη πληροφορίες και οφείλουμε όλοι να
αναμένουμε την ίδια την απόφαση και το σκεπτικό του Ανώτατου Δικαστηρίου της
χώρας.

Σημειώνω όμως ότι η προσαρμογή από πλευράς της Πολιτείας στην απόφαση του ΣτΕ
θα πρέπει να είναι άμεση, μόλις εαυτή εκδοθεί, ώστε να ελαφρύνουμε τους
ασφαλισμένους από τις υπέρογκες εισφορές.
Φαίνεται ότι η προσπάθειά μας δικαιώνεται, αλλά μας ενδιαφέρει κυρίως η πρακτική
πλευρά, αυτή της απαλλαγής της καθημερινότητας των μηχανικών από ένα
σημαντικό βάρος. Αν η Πολιτεία δεν εφαρμόσει άμεσα την απόφαση του ΣτΕ, θα τη
διεκδικήσουμε εμείς δικαστικά.

Τονίζω, ότι εν αναμονή αυτής της απόφασης, το κράτος πρέπει να προετοιμάσει την
επόμενη ημέρα του ασφαλιστικού συστήματος. Οποιαδήποτε λύση πρέπει να είναι
άμεση, ρεαλιστική και μακροπρόθεσμα βιώσιμη.



Και πρέπει να βασίζεται στις εξής αρχές:

– Την ανταποδοτικότητα και βιωσιμότητα του ασφαλιστικού πυλώνα

– Τη συνέχεια του τομέα υγείας και πρόνοιας, με όρους αξιοπρέπειας των
ασφαλισμένων

– Tη θεσμοθέτηση πλαφόν στο σύνολο των ασφαλιστικών και φορολογικών
υποχρεώσεων ώστε το κράτος να μην δημεύει το εισόδημα των μηχανικών και των
επιστημόνων της χώρας.

Πρέπει τώρα να προετοιμαστεί το κράτος. Είμαστε στη διάθεση της Κυβέρνησης
ώστε αυτή τη φορά να γίνουν οι σωστές επιλογές. Είναι ώρα αποφάσεων για το
ασφαλιστικό σύστημα της χώρας. Ελπίζω αυτή τη φορά να μας ακούσουν.»


